Un enseignant a demandé a ses éléves de 5° le moyen de
transport qu’ils utilisent pour venir au collége.
Il présente les résultats dans le tableau suivant :

Moyen de transport Voiture Vélo Bus A pied
Effectif 4 2 Ca2 ) 7

a. Quelle est la population étudiée ?

b. Quel est le caractére étudié ? Est-il qualitatif ou quantitatif ?
c. Quel est I'effectif de la valeur « Bus » ?

d. Quel est I'effectif total de la population étudiée ? Que représente ce nombre ?

d@ %QQL/@ é@ 5 gt

b) I Canackens ratien @\i fe it
Tromee 1| ond WWM
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m Pendant un an, un site
Internet de vente de chaussures
de sport enregistre

le nombre de commandes
de ses clients.

1. Reproduire et compléter le tableau suivant.

—=
e 1 | 2 | 3| 2| 5 | o
commandes

Effectif 180 | 288 | 360 | 276 | 96 |1 & OD e CH E
. 030§ - =
Fréquence a4

(en %) e QUE U ‘CQCE XS/(OF QHQOHFF Ao

@5:%.—.'_. —

2. Quel est le pourcentage de clients qui ont

effectué dans 'année :

2. au moins deux commandes|? bk 4 7 /= D5

b. moins CEMOmmandes ® ASEs 2gYs %,

3. Estdil vrai que plus du tiers des clients de ce

Site ont effectué @u moins quatre commandes, %/ 4 § ) - = ﬂj&m 143

dans*l’année ? Justifier. A c . cone AN
_af\g 0)55 =T e
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m Le diagramme circulaire suivant présente

la répartition du mode de transport des éléves p_1_8_2
d'un college.
Bus
e
A pied
Voiture Lo/

J
ALST — Vélo
» Quelles sont les fréquences de chacun des
modes de transport ?
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Tous les midis, pendant une semaine, une météorologue reléve la température extérieure.
21°C ¢ 25°C ¢ 17°C ¢ 28°C ¢ 19°C o 22°C ¢ 21.°C
b Calculer la température moyenne de cette semaine. D_1_9_'|.

N50A 17428 +192 2+ 77 - 153
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On a interrogé plusieurs familles pour connaitre le
nombre de téléphones portables qu’elles possédent.
Le tableau suivant regroupe leurs réponses.

Nombre de téléphones 0 1 2 3 5
Effectif 2 8 18 35 1

b Quel est le nombre moyen de téléphones portables par
famille ?

Eflechifboka = 3B+ 1¥r 351 A< 64

(WO% JO‘& %\/o& *944 - aval *QU?

XVOH&
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20 Une machine sert a fabriquer des planches

d@ d’épaisseur. Pour la tester, un menuisier

pret&ve au hasard cinquante planches fabriquées ~

par cette machine et mesure leur épaisseur. % 3

e o el i) {3 X B I+ 4L, %]

Epaisseur (en cm) £1,8 ) 1,9 ‘ 2 |24 2 |23 ,Z-—— —

Effectif 3 5 |23|15( 3 | 3+_D‘L(Z;¢—/{S+}‘FT

a. Calculer, au dixieme de mm prés, |'épaisseur A 0// ’3
:—— _/_'_—7L_h

moyenne des cinquante planches.
/m machine est bien réglée si moins de 10.%

des planches ont plus d’1 mm d’écart avec >Q>
I’épaisseur voulue. % & (z
/

La machine est-elle bien réglée ? Justifier.
£ n MOogenne  eo planchen memireat & ok m .

ﬁ%\ C lledhif deo Bandhes non

19 & 2 volide = 24343
- o
i:‘§61‘4g/>/’0/ adone machins. mad neglog
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ACTIVITE 1 : STATISTIQUE - RAPPELS

Lors d'un sondage, on a demandé auxgléves d'un college yombien de fois par semaine ils utilisent leur

manuel de Mathématiques. Le tableau Ci-dessous indique les résultats de I'enquéte :

Nombre d’utilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif (20| 42 60 64 1| (26 16 12 ]
Fréquence N

(rappels p 174 du manvuel)

a.Quelle est la population étudiee 2
b.Quel est le caractére étudié 2 ? '
Quelestsontype 2 NOmpre o uh lhsahav? dw\ oS

c.Combien d'éleves utilisent leur
livre: moins _de 4 fois par
semaine ¢ au moins 4 fois par
semaine ¢

l

LECON

\ N
1. Vocabulaire : \,{Qwa\.ﬁ > v 86 \ 5(}
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STATISTIQUE

1) Vocabulaire, effectif et fréquence

1. Vocabulaire
Lorsqu'on rédlise une enquéte, on étudie des caractéres propres  chaque individu.
L'ensemble des individus est appelé la population.
Le caractére peut éire qualitatif (couleur des cheveux, sport prafiqué.,...) ou quantitatif (la taille, I'age....)

L'ensemble des données collectées s'appelle une série statistique.

Page 9

2. Diagrammes : (rappels p 174 et 190 du manuel)

a. A partir du tableau des effectifs, calcule les frégquences correspondantes (compléte le tableau)
et construits le diagramme en barre de |a série.

Nombre d'utilisations 0 | 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12 Q M @)
Fréquence 0,08 VAR 02b 0,94 O, M) O0t 0,0b !

l

LECON
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STATISTIQUE

1) Vocabulaire, effectif et fréquence

1. Vocabulaire
Lorsqu'on réalise une enquéte, on étudie des caractéres propres & chaque individu.
L'ensemble des individus est appelé la population.
Le caractére peut étre qualifatif (couleur des cheveux, sport pratiqué,...) ou quantitafif (la taille, I'age....)

L'ensemble des données collectées s'appelle une série statistique.

2. Effectifs et fréguences Activité 1

Définitions :
Définitions <
e Leffectif d'une donnée est £g. AOM b2 dea %O‘S S QMe qu)\w}- dﬂm ]O\gé
.

* L'effectif total de la série est Qy Aom bt + 0\‘0@\ 0 ‘
¢ Lafréquence d'une donnée est do Quatont %Q o\ m?& da. mkl w )
|

Propriétés :
o Effectif et fréquence sont des nombres
¢ Lafréquence d'une donnée est un nombre (sans unité) compris entre O Q,,*' -4, _

Remargue : la fréquence d'une donnée peut éfre exprimée en pourcentage

Page 11

1) Représenter et lire des données statistiques

1. Tableau de données et regroupement par classes

On peut organiser les données recueillies lors d'une enquéte dans un tableau d’effectifs.
Exemple : Activité 1 : les données sont fournies dans I'exercice sous forme de tableau d'effectif.

Quand les valeurs du caractére étudié sont trop nombreuses, on peut les regrouper en classes.

Nombre d’utilisations Moins de 3 3 & 4 fois 50 6 fois TOTAL
par semaine fois
(0 L l"‘"‘ N

Effectifs T g U] R & | 2 G

L'amplitude d’une classe est la différence entre

Dans I'exemple ci-dessus, calcule les amplitudes des différentes classes :

morns do Dfois - RO < 2

Remarque : De la méme maniéere, on peut réaliser un tableau de fréquences.

Nombre d’utilisations Moins de 3 3 4 4 fois 5 & 6 fois TOTAL
par semaine fois

Effectifs % B 20 SR IO

Fréquences e, S ) 3 ?‘ O, 42 ‘{I \
Fréquences (en %) < A '_)j "? ‘-"{‘Z w @

[y
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2. Diagrammes : (rappels p 174 et 190 du manuel)

a. A partir du tableau des effectifs, calcule les frégquences correspondantes (compléte le tableau)
et construits le diagramme en barre de |a série.

Nombre d'utilisations 0 | 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12
Fréquence |

AN

70
60
50— ;
2 40
- —
@ 30
&
20 , :
10— ;
0

A

NA

0 I 2 3 4 o 6

Nombres d’vtilisations
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b.Complete le tableau reproduit ci-dessous puis construis le diagramme circulaire associe a cette
série statistique.

Nombre d'utilisations 0 1 2 3 4 6 TOTAL

5
Effectit 20 | 42 | 0 | 6 | 26 | 16 | 12 | 9o
Angles (en °) 20l 63 90 9613944 [AR ] 30

Lo nbe
A”%QQ“O” @ \oral,
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b.Complete le tableau reproduit ci-dessous puis construis le diagramme circulaire associe a cette
série statistique.

Nombre d'utilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 60 64 26 16 12
Angles (en©) 360

<
9\5 0 | 65 2 wilsations

0 utilisations

G utilisations

Page 15

m Voici la réparti-
tion des salaires des
employés de deux

R 193

fabricants de mate"eriel ‘ /\F;IOO I\(lOO o )\BCD\CCEOO
pour sports de glilsse . no -

selon leur catégorie : | 3 P 200 + HOO
Entreprise Bosurf Plancharoulette

Catégorie Cadre | Ouvrier | Cadre | Ouvrier (V\Oé — 4 ?D%’D

Salaire P /

1600€ | 1200€ | 1700€ | 1300€ 4 3
moyen Lo Mleence viear

Effectif 500 500 200 800 I M PQQFQ');\O\ ’
d'ouvrers.

a. Pour chaque catégorie, dans quelle entreprise

les salaires semblent étre les plus élevés ? (P [Q'\C,O\OJ\@,A lm
b. Calculer la moyenne des salaires de chaque

entreprise. Comparer les résultats a la réponse
donnée a la question a. et expliquer la différence.

o) oy = 2600 500+ 1200500

=100
[0+ Soo
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m La fréquentation d'un parc d’attractions
pendant une semaine est représentée par le
diagramme circulaire suivant.

Jour Angle

dimanche | 65°

M [ lundi 30°
mardi 35°
7 | mercredi 90°
B | jeudi 30°
vendredi 35°
M | samedi 15>
El

a. Au cours de cette semaine,
864 entrées. Calculer, pour chaque jour, le

nombre d’entrées. (_‘D 5

Coup de pouce

Le nombre d’'entrées journ;

sur le diagramme.

PDlo

\

iy a eu

g Ore
ouulk €n 0%

lieres est proportionnel

a la mesure, en degrés, de I'angle correspondant

7

—\

h. Calculer la moyenne du nombre d’entrées pour
mercredi, samedi et dimanche, puis la moyenne

ﬂ\oa 4:

z

' 2 il H
du nombre d’entrées pour les autres jours.

by Noy AHL

Q)
/’{\\

p195

%C\Sgewv:

RS NUERSL S

L“\q'}(eww

R s

2. Diagrammes
a. Diagramme en batons ou en barres

Jour | Lundi | Mardi |'Mercr.\ Jeudi | Vend |'Samedi| Dimanche' TOTAL
A?fje 30 35 90 30 | 35 75 if 7}{ 0
2 emeer| 79 | QU | 944 | 72| 3Y 196 | 1564 86 Y

Définition : Un diagramme en batons est composé de batons de méme largeur et dont la hauteur est
proportionnelle aux effectifs (ou fréquences) qu'’ils représentent.

b. Diagramme circulaire

Définition : Un diagramme circulaire est un disque partagé en secteurs circulaires.
L'angle de chaque secteur circulaire est proportionnel & I'effectif qu'il représente. ( pa OdJJ.{J' en (@)

)iy)
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c. Histogramme

Définition : Un histogramme permet de représenter une série de données regroupées en classes.
Chaque classe est représentée par un rectangle dont I'aire est proportionnelle & I'effectif.

Exemple : Un professeur d'EPS a relevé les pulsations cardiaques au repos des éléves de froisiéme de son
colleége. Les résultats sont présentés dans le tableau ci-dessous.

Nombre de pulsations par minute [54; 58] | [58; 62] [63; 66 | [66;70[ | [70; 74]
Effectif 5 25 40 35 25
Amplitude de la clqsse(maxyd— m\‘"\d\ 83_1(‘(1[; 6 2-538 -1 Ly L \y

L'histogramme de la série statistique est représenté ci-dessous.

Page 19

m L'histogramme suivant représente les dis-
tances parcourues (en m) par les nageurs et p—1'8'2
nageuses d’'un club lors d’un entrainement.

A Effectif CAOUWQ 1. Co -ISoj

20 omplivde oo
14
4 6 = CWQ E_ ! j

0 50 1Q0 150 200 250 3Q0
— Distance parcourue (en m) r

1. Quelle est I'amplitude de chaque classe ? O . o
2. Quel est |'effectif total de ce club ? L}{- \2+ 20+ - . 1‘3 ~ O 8
3. Quel est le nombre de nageurs et nageuses

qui ont parcouru :

a. moins de 50 m ? b. plus de 100 m ?

§ 2ot 1+6+ 2 < (2
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Nl
Voici les résultats, en centimétres, obtenus par des éléves de 5¢ en saut en longueur.

91 102 86 1.4 114 96 122 87 101
107 87 115 97 112 106 98 82 98
99 29 87 102 103 114 100 116 83

a. Faire un tableau en regroupant les longueurs
lasses d’amplitude 10 cm (80 = [ < 90, etc.).

b. Le compléter en calculant la fréquence arrondie au

centiéme de chaque classe.

@III Représenter ces données par un histogramme,
avec des classes d’amplitude 10 cm.

TZBJI\ A95.
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N

Voici les résultats, en centimétres, obtenus par des éléves de 5° en saut en longueur. I: 1 BZ

gT 102 86 1
107 85"‘11){;570:""1’1’;;1%;

86 99 s+ 107 165 14

a. Faire un tableau en regroupant les longueurs
par classes d’amplitude 10 cm (80 < [ < 90, etc.).

b. Le compléter en calculant la fréquence arrondie au
centiéme de chaque classe.

Il | Représenter ces données par un histogramme,
avec des classes d’amplitude 10 cm.

1 unité
Longueur Effectif
(en cm)
‘/ / \

80 < [ <90 : A

90 <1< 100 ﬁ, -~ —
100 < [<110 :L_ — L _—
110 < 1< 120 (3 - ~

—— — - I — “‘

120 < /< 130 s 80 ‘00 =10 tho 130

Longueur (en cm)
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Corentin a obtenu les notes suivantes aux
quatre premiers controles de SVT : p_1_9_5
11/20 5/20 8/20 12/20

1. a. Calculer la moyenne de ces notes. OL] 7 1+ 5‘1’ 8 + 772

b. Calculer la note qu’il doit obtenir au 5° contrdle Z\;

pour que sa moyenne augmente d’un point.

2. Le professeur annonce que le 5¢ contrdle ) \
comptera avec un coefficient 2. Corentin obtient .: i ( ©

!?
11/20. Quelle est sa moyeng&iw

Soir e fow SMM™M N0 |
l:)} {L/H 5*%—\,12+9¢:/IO

5

36+ e~ AOXS =50
36
gﬂ( = A0 = & = D0~

O MeSaginzeiyd K=y
CeSagnzaxd |
_ v 0%
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ACTIVITE 2 : COMPARER DEUX SERIES STATISTIQUES

Les deux groupes d'éléves d'une classe de é¢e ont été évalués en cours de technologie. Voici les deux
séries de notfes obtenues :

Groupe A : 19 5 15 8 4 19 17 17 6 17 7 16 6

Groupe B : 18 14 7 9 19 8 19 13 10 13 7 14 8 9
Les éléves se demandent quel groupe est le « meilleur ».

1. Calculer la moyenne de chaque groupe. En comparant les moyennes des deux groupes, quel groupe
est le « meilleur » 2

m@ék: ASESEAS . L6~ ge

[ 3
MUz A et .y

“A(I *“?/ﬂ

ot o mEmg W\Q\ej{infmjo:\ N9 \%@ﬁ N

Of%Qm
i
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ACTIVITE 2 : COMPARER DEUX SERIES STATISTIQUES

Les deux groupes d'éléves d'une classe de é¢e ont été évalués en cours de technologie. Voici les deux
séries de notfes obtenues :

Groupe A: 15/ 4/ 19 17 17 — Jl?')f\ok-’/“"

Groupe B: f 7 7’ 19 ;/j/zf { 9// AL nSeo.
Les éléves se demdndenf quel groupe est le « meill

2. a. Ranger toutes les notes du groupe A dans I'ordre croissant. Entourer la note qui se trouve alors ¢ au
milieu » de la série, c'est-a-dire qu'il y a dans cette liste autant de notes avant celle-ci qu'apres. Ce
nombre est appelé la médiane de la série de notes du groupe A. \

Y L6 6 LT L g<<45</

bﬁnger toug% s ndtes éu grogse B/Logl I’org?e io&nt et propose fibre pouvant étre la

médiane du groupe B. ﬂQO\ long = %_L5 = 5w

BSERC < (@ { O Ao 8¢

c. En comparant les medianes des deux groupes, quel groupe est le « meilleur » 2

@.Caj\ Qo morlie oo b e o em am nm 19
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3. Quelle est la différence entre la note la plus petite et la note la plus grande de chacun des deux
groupes ¢
Cette différence est appelée I'étendue de la série de notes de chacun des deux groupes.

En comparant les étendues des deux groupes, quel groupe est le « meilleur » 2

G b g8 A3 4= AB D\f@mmeo”‘

y,\'anw "\QW’) &Y
E/ - — — o Qg\g’ng\
Crope & S A3 AL TN e
InomogR N ~

Application : Déterminer la médiane de la série statistigue de |'activité 1. Sur quel graphique
(diagramme en barre ou diagramme circulaire) peux-tu déterminer simplement sa valeur 2

ACTIVITE 1 : STATISTIQUE - RAPPELS

Lors d'un sondage, on a demandé aux éléves d'un collége combien de fois par semaine ils ufilisent leur
manuel de Mathématiques. Le tableau ci-dessous indique les résultats de I'enquéte :

Nombre d'ufilisations 0 1 2 3 4 5 6 TOTAL
Effectif 20 42 | 60 64 26 16 12 aq ()
Fréquence L’"“m—f |

@ Q e 122 v e W‘O%ﬂnr\x anie Lo
({0 RSN ’_\®\—\ /1?0 Q,{-’124



BILAN : Quelles sont les caractéristiques dont on dispose pour comparer des séries stafistiques 2

mO%Q,an)W\xio\i@\f\Q, oA QUL -

Méthodes :
Méthode 1 : Calcul de la moyenne d'une série statistique :

Somea dE valeune
moxé = JL\STQ c)f*Q— oY ol

Méthode 2 : Détermination du rang de la médiane d'une série statistique :
2 cas (en fonction de I'effectif total) :

Eape 1: On f@/\%ﬁ Qoo vodauns pae endLR A DAL
Etape 2 : IQ : Q,H__Q (_\—\CS’_ -\.0\-&9\

@ Cus:l -;Jll.le(}ng *—O\'o& Cas2 < O/Hed'\g, %‘O*‘QQ m
e T L i f
(ono do 0a ey ; mediane Ot Colculoe en
l0+zy~% FELIANS @i goxgs%f\* Qa noYeans. des

Méthode 3 : Calcul de I'étendue d’une série statistique : (——2 = \/alw

")
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1) Indicateurs de position

Moyenne : activité 2
1. Moyenne Moyenne pondérée : activité 1

Définition : La moyenne d'une série stafistique est K_L qeuxo\"\' eaY &e A somme doo vodennn
do b senie suE 0 efjecy toroQ -

2. Médiane Activité 2

Définition : La médiane d'une série statistique est une valeur tellg que : _
* Aumoins la moitié des valeurs de la série y sont 4 PO Luds o z%)\(’jb
e Au moins la moitié des valeurs de la série y sont Anfem eunes S

Conséquence : La médiane d'une série statistique partage la série en deux sous-séries de méme effectif.
Toutes les données de la premiére sous-série sont inférieures ou égales & la médiane. Toutes les données
de la deuxiéEme sous-série sont supérieures ou égale a la médiane.

IV)  Indicateur de dispersion : I'étendue Activités 1 et 2

Définition : L'étendue d'une série statistique est la différence entre
o Lo Pluo opande ok —‘

fo. puo petilG. oo velowvs de Do serd
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m Le tableau suivant donne les caractéris-
tiques de la série statistique des salaires men- m—9-6
suels dans quatre entreprises différentes.

Entreprise Moyenne Médiane Etendue
A 2100 € 2 000 € 1800 €
B 7 1800 € | 2100 € 2 000 €
C | 2000 € | 1800 € 2.100€
D 1900 € 1900 € 1700 €

b Associer chacune des phrases suivantes a

I’entreprise qui convient. .

(1) « Il ya 2 000 € d’écart entre le plus haut p_J enle :'-—>B
salaire et le plus bas salaire. »

(2) « Si le salaire €tait le méme pour tous, il M’L

serait de 2 000 €. »

(3) « Le salaire médian est égal au salalre k/l &, D

moyen. »

i e “— QPN
(4) « La moitié des salaires est inféneure a gl
2 000 € et I'autre supérieure a 2 000 €. » => medkang <D A

Page 29

m Les © salariés d’'une PME ont pour salaires

mensuels : 1650 € ; 2100 € : 6500 € ; R196
1950€:2200€ -1 7710 €.

a. Calculer la moyenne de ces salaires.

b. Déterminer leur médiane.

c. Expliquer pourquoi ces deux valeurs sont trés  rmoacla
(3}
différentes. 1 44 o ua soane (oo bheve G 4mp

e s L4

) /7660\% 21006900 + /.l%mgz’g’/
6 o x 8102
mne=

EW\WYW@:%ﬁS = 0?95)85
) 50 190, 1%0%@ oo L€ 200 650
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La moitié d’un terrain de basket a été partagée en
trois zones de jeu différentes notées R, M et E :

Zone M

Zone R

Zone E

On a relevé, pour chacun des quatre quart-temps
d'un match, le nombre de lancers effectués
depuis chaque zone.

Zone R Zone M R[N
1°" quart-temps ’7_\ B8 3
2°¢ quart-temps 8 5 2
3¢ quart-temps \ 9 B 2
4¢ quart-temps 6 5 3

1. a. Reproduire et cpléter le tableau suivant
du nombre total de lgncers lors de ce match.

Zone R | Zone M BvLTi -0 S ) /10

::rlr:r)\;eers. 3@ —‘%.O {Q) @CD
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one R one | Zone E | ToraL

pombre | %o | 20 | AP | GO

de lancers

h. Calculer la fréquence des lancers effectués
depuis la zone E lors du match. Donner le résul-
tat sous forme d'une fraction simplifiée, puis
sous forme d’'un pourcentage arrondi a 0,1 prés,
2. Pendant le match, sur tous les lancers effec-

tués, 51 ont été réussis dont 27 depuis la zone R.

On sait aussi que % des lancers effectués depuis

la zone M ont été réussis.
Calculer le nombre de lancers réussis depuis la

zone E.
D’aprés Brevet 2009.
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m—- Zone E  TorAL
Nombre fb o 20 A0 6 O 3_9_9_1_85

de lancers

Q_(N\(Q Ji 49 el B
ﬁlculer la fréquence des lancers effectués
depuis la zone E lors du match. Donner le résul-
tat sous forme d'une fraction simplifiée, puis
sous forme d’un pourcentage arrondi a 0,1 prés.
@ Pendant le match, sur tous les lancers effec-
tués, 51 ont été réussis dont 27 depuis la zone R

3
On sait aussi que ¥ des lancers effectués depws SO ol ’-'5 QO x 5 /l 5

la zone M ont été réussis. L/.

Calculer le nombre de lancers réussis depuis la
zone E.

X:le nombee de Gon g, npms de pucs L, 2w €
Mol Sz 83415 g
o 22z S ~(U+\3):Sf..(\z:%
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On a relevé les prix de vente d’'un méme jeu dans différents magasins. mﬂ
1826 € « 19,90€ 90/5m€ 2050¢€ * 1755 € » 2345¢€ 2000 € ;&9’5%:

b Calculer le prix moyen et déterminer le prix médian de ce jeu.

. oy -1 8)%7‘;- %: Lo NJ

0309‘&3;%;% nomben - AR 48,207 49,07 92 %)
Non o

QOSO' 25 NGy 13%5 Q)Q\_}_Qchjwﬂé_@, 420
Calculer I etendue de la série donnée dans I’ exermce
222395 — (?/QS -
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m Un professeur de SVT
a demandé a tous les éléves
d’une classe de faire germer
des graines de blé chez eux.
Le tableau suivant donne
les tailles des plantules des
29 éléves, 10 jours aprés la
mise en germination.

»
Taille (en cm) | { 0) 8 16 17
Effectif | 2 2
=) %) (5
Taille(encm) | 18 | 19 | 20 | 21 @ noux
Effectif 3 3 4 4 2

NG
a. Combien de*plantules ont une taille qui

mesure B plus 12cmy Qur maxymun 4 ¢ SO lg)\l- A+ 24229,

b. Calculer I'étendue de cette série, puis la
0:22-0=02

moyenne arrondie au dixieme.
moéj ROTEER PRSP IND

c. Déterminer la médiane de cette série et inter-

préter le résultat. 2 %

Eﬁfacf}f 1ot oL \\anPCuAORQQ% . ”‘0‘32\6,6
done. Qo metiona et Lo LBV 2 4S04 S umad.
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m Un professeur de SVT
a demandé a tous les éléves
d’une classe de faire germer
des graines de blé chez eux.
Le tableau suivant donne

les tai des plantules des
29 éléves, A0 jours aprés la
Hseen germination.

p197

Taile (encm) | 0 | 8 |12 | 14 | 16 17 | o }\% {4% J 4\8/ %
Effectif 1|22 (|la[2]2]D =~ %

Taille (encm) | 18 | 19 | 20 | 21 | 22

Effectif 2 3 3 4 4 2

—

d. Un éléve a bien respecté le protocole si la g
taille de la plantule & 10 jours est supérieure ou L“- 2+ T 9- ?_’O) %DD &~ %5/
égale a 14 cm. Quel pourcentage des éléves a %95
bien respecté le protocole ?

e. Le professeur a lui aussi fait I'expérience en

suivant le méme protocole. Justifier que, si on

ajoute la donnée du professeur a cette série, la

médiane ne changera pas.

D’aprés Brevet 2013.
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QCM
(YT avec différentes procédures. pJ_Q_&

Il 'y avait 5 perroquets
dans > Eage eur
#fix moyen était de
5 000 €. Unjetf, pen-

Nt le nettoyage de
la cage, le plus beau
des perroguets s’est

envolé.

(_e prix moyen des 4 perroquets restant est main)fg Pr X 30\'0@ Q = (4000 = mo\(j 4

tenant dg 4 000 € iy (-[
Le perroquet qui s’est échappé coutait : Pr = 0 % (.L = l6009
> PQAA%Q}& .

a. DeagE b.10000€  ¢.5500€
d. 20066  ©.9000€ Oﬁ
Pcf}i Qhk PWOW o~
0o SEDE - 16 € < 9

iihﬁﬁ@“ :60@:W035

e

D’aprés Kangourou.
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m Le tableau suivant présente une synthése
des jours d’absence des 120 salariés d'une p—1-9-z

entreprise en 2016. A

0 42 L 10 o
1. Combien de jours d’absence |’entreprise on M\WW 0 moaf "
at-elle comptabilisés au total ? Aox Ao =4 :Z-OO
2. De quelles informations dispose-t-on sur le QO“C AZco 6— d’aksenca~
nombre de salariés : @ux\max . ,
a. ayant été absents au plus 10 jours ? = Jé_r5C)/ d% ~'{QO Qm?\oyes
b. ayant eu 45 jours d’absence ? A onc. e ALNRONNO -

“ﬁ'%Q/\QPQSC_QU\ _QQ mecy @*QQ&_
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8 Donner des notes mum
€3 199

LGNS en justifiant ses affirmations.

a. Construire une série de 7 notes (entre Oej /L 6 % /‘O

20) dont la médiane est 10. Cette série est-elle /—
la seule possible ? Justifier. A}l . A } ?D LE g
[

h. Construire une série de 7 notes dont la
moyenne est 12. Cette série est-elle unique ?

c. Construire une série de y notes,telle que la l:) o
m(?;jlsane soit 10, la moyenne soit 12 et I'étendue )
soit b.

== ‘/%- ("o
)//Zﬂr 8@ S B
™ Tpap S\t oty
03l 0,114,613
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o by dorasesd T 3
a+b+c-\-d#~€4~_@:q<{

400 4o Ao 4L, 45 45
T ,

e
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Moyenne de moyennes i

YN} avec différentes procédures.
Dans une classe de 29 éléves, il y a 7 garcons
et 22 filles. En mathématiques, la moyenne des
garcons est 7, celle des filles est 11.
b Quelle est la moyenne de la classg ? .
wa(b Aeig ™oy $ P-H'J)
y——? + A Ax -22,
Mo g ;Z 3 ~ /(Ol ob
el torad
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Le graphique ci-dessous représente 'évolution entre janvier 2006 et janvier 2015 du prix du
métre carré des appartements dans une ville.

A e B o
. il A3Te

: L ARCOE [
} @
- #&QS o

L
LaVielmmo® -5
| . ) | ( \ / 1 Joors [
&t 203
Donner une estimation du prix en janvier 2015 d’un appartement qui coutaitf 140 000 euros
en janvier 2008. Expliquer la démarche.
-‘_'h'—

AP : 4,0 O en oo, W /]%200206 YHY

Combien ¢ va Gfon on QOLSFP aﬂ%x%?K Ion

=130 N
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Les distances entre le Soleil et ses huit planétes sont données ci-dessous.

B o

Jupiter Mars Mercure | Neptune | Saturne Terre | Uranus \ Vénus

Planéte

Distance au Soleil
(en millions de km)

7783 2219 57,9 ‘ 4505 1427 149,6 2 868 ‘ 108,2

Calculer la distance moyenne entre le Soleil et ses planétes.

BIN a. Déterminer la distance médiane entre le Soleil et ses planétes.
h. Comparer cette distance médiane a la distance moyenne entre le Soleil et ses planétes.
Commenter cette comparaison.

SO N9

W\Og =
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